

平沙镇党群服务中心(政务服务中心)开通多项特色服务 方便群众办事 优化营商环境

本报讯(记者康振华 通讯员刘锦龙)为进一步提升服务质量,方便群众办理业务,4月10日开始,位于平沙游艇与休闲旅游服务区管委会一楼的平沙镇党群服务中心(政务服务中心)(以下简称中心)全面开通以下特色服务项目:

1、“延时服务无偿办”。中心共设立两个“党员示范岗”,在每周三午休时间(12时-14时)为群众提供公安户籍业务和综合业务(民政、计生、工商、劳动)服务,让无法请假又急着办事的群众可以利用中午休息的时间前来办理业务,提供更舒心的办事服务。

2、“企业办事零跑腿”。中心设立企业服务专窗(11号窗),秉承“企业的事,我们来跑”的宗旨,企业只需提交资料到中心,中心3个工作日内将相关资料转送到职能部门,职能部门10个工作日内回复企业,免去企业以往经常跑多个部门及无限期等候的情况出现,努力提升营商环境,增强企业家们在平沙的投资信心。

3、“绿色通道更贴心”。中心设立绿色通道窗口,为孕妇、残疾人、高龄老



群众在平沙镇党群服务中心(政务服务中心)办理相关事项。本报记者 张洲 摄

人等群众提供绿色服务,避免其长时间等候办理业务的情况出现,即来即办,服务更贴心。

4、“自助服务全天办”。24小时自助服务区安装有出入境续签(卡式)自助办理机(不能申办护照和首次签证注通行证)、自助领证(身份证)终端机、户政自助办证(身份证)一体机、交通违章

处罚终端机等,群众凭身份证刷卡进入,便可“全天候”“零距离”“无障碍”“免等候”自助办理业务。让平沙百姓在家门口享受到24小时“不打烊”的政务服务。

5、“爱心服务上门办”。对行动不便的特殊群体,可通过电话:0756-7722822、现场预约的方式进行预约,中心工作人员根据实际情况上门办

理相关业务(工商、计生、劳动就业及民政的部分业务),让群众体验暖心的服务。

据了解,该中心还将充分发挥凝聚党心,服务群众的作用,根据服务理念和群众需求,继续完善服务事项和提升服务质量,高标准打造政务服务示范点,使之成为群众有口皆碑的政务服务平台。

平沙镇举办起重机司机培训班 满足企业用工需求 提升劳动者技能水平

本报讯(记者康振华)日前,为了满足企业用工需求,提升劳动者技能水平,平沙镇举办起重机司机培训班,吸引了58名学员参加,其中有5名女学员。

据了解,近年来,高栏港区大力发展以海洋工程装备为主导的先进装备制造业,先后吸引了珠江钢管、太阳鸟游艇、巨涛海洋重工、三一重工、中海福陆、烽火通信、东方重工等一批拥有国际、国内知名品牌和核心竞争力的龙头企业进驻,聚集海洋工程装备及配套企业超过60家,海工装备产业聚集度快速提升,已形成船舶与海洋装备制造产业研发、制造、配套产业链,形成了上下游配套齐全、技术先进的海工产业集群。而海工产业快速发展带动了起重机的用工需求。

作为特种行业岗位的一种,起重机司机需要较高的技能要求。为了满足企业用人需求,提升劳动者技能水平,平沙镇人力资源和社会保障服务所举办了此次起重机司机培训班。本期培训邀请了高栏港区码头的企业负责人做开班总动员。本期培训采取订单式技能培训方式,即按企业岗位需求举行对应工种培训,学员学习考证通过后择优录取到企业工作。培训内容主要是吊车结构知识、吊车操作、设备维护、故障排查以及高空恐惧心态克服等,为学员提升技能、解决就业提供了有利机会。

前锋社区开展 驻室人大代表履职活动 集中整治河涌垃圾杂物

本报讯(记者康振华 通讯员黄惠玲)4月10日,前锋社区人大代表联络室组织开展驻室人大代表履职活动暨河涌碍洪物集中整治行动,重点对前进河、前锋河周边的网笼、竹排等违建的拦河构筑物进行清理清拆,平沙镇人大主席钟子贤,平沙镇党委委员黎北年,驻室人大代表刘剑平、熊文明、驻点团队农林水办及相关工作人员参加活动。

行动中,全体工作人员分片包干,奋力打捞河中杂草及各类垃圾,清理岸边的网笼、竹排等拦河构筑物。

据统计,活动当天共出动工作人员30余人,机动船两条,捞网、铁楸、塑胶桶等器械工具一批,共清理河道4.2公里,清除杂草、垃圾、河面漂浮物约0.5吨,清拆菜棚3处,厕所3处,网笼3处,围网养家禽3处,木桩20根,竹竿50根,浮桥1处。



平沙镇人大主席钟子贤在清理河道垃圾。本报记者 张洲 通讯员 刘远民 摄

高栏港区出台《乡村振兴村居建设规划整治工作实施方案》

2020年底完成各村居截污纳管工作

本报讯(记者康振华)日前,高栏港区出台《乡村振兴村居建设规划整治工作实施方案》(以下简称《方案》),务求通过开展农村环境综合整治工作,全面清除村居“脏、乱、差”现象,建章立制、建立村居保洁队伍,达到村容整洁、镇风文明的目标。

据了解,整治内容包括三线地下、雨污分流、村道改

造、厕所革命、垃圾革命、村口标识、墙面整治、池塘沟渠、闲置宅基地、微菜园、树基保护等11方面。将统一出台各村公厕建设设计参考类型,每个自然村按照实际需求至少建设1个标准化公厕,并落实管护责任,将公厕和户厕污水统一纳入污水处理体系。2019

年底前,完成全区所有村居的公厕建设。雨污分流采取“能

入市政管网的就接入市政管网,目前不能接入市政管网的就建设农村独立式生活污水处理站”方式进行处置,专职管护好已建的污水处理站,同时通过雨污分流排查整治,着力解决污水管网漏接、错接、混接等问题,全面解决家庭污水出路。

全面清理村居屋前房后、河塘沟渠、镇村道路等范

围内的暴露垃圾。配备环卫设施、建立村居兼职保洁队伍,收集村民生活垃圾进行无害化处理。

《方案》还提出在2020年底前,完成各村居截污纳管工作;清理村内闲置宅基地杂物、引导村民在自家房前屋后开垦小菜园,种上蔬菜瓜果、花草植被等,打造具有乡土气息的微菜园。

120名父母走入课堂“充电”

平沙一中举办《如何让孩子爱上学习》家庭教育讲座

本报讯(记者康振华 通讯员李锐)为了加强家庭教育与学校教育的有机结合,提升家长素质,促进孩子身心健康成长。4月5日-6日,平沙第一中学邀请九商三能家庭教育机构高级讲师郭强老师前来该校授课,在三楼报告厅内开展了一场为期两天的家庭教育讲座——《如何让孩子爱

上学习》,吸引了120名学生家长前来听讲。

郭老师采取情景模拟体验等方式授课,鼓励学生家长进入危机区突破自己,分享困惑与感受。他点出了很多家庭教育的弊端,让家长重新审视唠叨、打、骂、讽刺、冤枉、恐吓等教育行为的严重后果。郭老师还从心理学的角度分析孩子对于学习的

生理属性和心理属性,让家长理解孩子的真实需求和感受,引导家长从“提升孩子自我价值、荣誉感、积极观念”等心理属性出发,激发孩子的内生动力,让孩子内心装满爱,鼓励孩子坚持学习,塑造孩子德、才、智健全的人格。为了帮助家长们加深学习记忆,确保良好的学习效果,在课堂上穿插了父母能

量语录。

良好的家庭教育是培养高素质人才的必要条件,家庭教育是学校教育的有力补充,也是教育中不可忽视的重要部分。通过本次家庭教育讲座,有效提升家长素质及教育水平,为家长教育孩子提供了新思维和新途径,使家庭与学校教育有机结合。